

今年市两会 “莲都元素”亮点纷呈

阅读提示

今年市两会的政府工作报告振奋人心,其中,像“农米良品”上市、万洋低碳智造小镇、古堰画乡海外推广展、城中村改造等“莲都元素”更是让莲都人民备感自豪。

□ 记者 王秋蕊 通讯员 樊颖

本报讯 今年市两会上,政府工作报告振奋人心,引发表代表委员和广大市民的热议,成为丽水的“热搜头条”。其中,不少“莲都元素”亮了,让莲都人民备感自豪。

亮点一:“农米良品”上市

报告在提及市区成为省级生态工业试点市,战略性新兴产业、装备制造业、健康制造业增幅均居全省第一时,提到莲都“农米良品”在纳斯达克上市。这是“凤凰行动”实施以来,莲都成功实现上市公司“破零目标”。

2018年,富来森旗下“农米良品”在美国纳斯达克上市。农米良品公司是一家农业科技电商龙头企业,主营绿色有机素食产品,建有两家加工厂、上百个农产品栽培基地、一个“农米良品商城”互联网平台,产品远销日本、美国、加拿大、以色列、韩国等国家,以及国内各大超市。

公司未来致力于打造中国地理标志农产品全球交易平台,乘着改革开放持续深化的东风,继续立足本地资源,面向全球市场,依托农米良品、碳博士控股等产业,打造大健康、新能源两大产业平台,实现富来森人的绿色梦想。

亮点二:万洋低碳智造小镇

报告在提及全市规模以上工业企业亩均税收、亩均增速均为全省第一时,提到特色小镇投资达179.09亿元,万洋低碳智造小镇入选第三批省级培育小镇。该小镇仅用一年就创造奇迹,开启了莲都工业新征程。

2018年9月,丽水万洋低碳智造小镇成功入选省级特色小镇第三批培育名单。这个百亿小镇仅用一年就创造奇迹,开启了莲都工业新征程。4个月完成项目考察、谈判、正式签约,100天完成一期区块临时配套设施建设,5个月6号地块内第一栋厂房顺利封顶,20天从一期土地使用权出让到第一份施工许可证办理,停留在部门的审批时间不超过20天,7天完成小镇基础设施PPP项目谈判,260天签约入园企业132家。

目前,万洋小镇结顶厂房53幢,工程项

目建设快速推进,132家企业完成入驻协议签订,其中已办理营业执照企业71家,箱包和五金机械制造两大产业主导的格局基本形成,招商引资工作形势喜人,再迈新台阶。

亮点三:古堰画乡海外推广展

报告在提及浙江省新一轮对外开放10项重大举措时,提到“古堰画乡——浙江特色小镇海外推广展”文化交流活动。活动多维展示莲都文化,成为“一带一路”文化领域重要实践。

2018年“浙江特色小镇海外推广展——古堰画乡项目”是浙江省文化厅和法国巴黎中国文化交流中心年度交流内容之一,于2018年9月在法国巴黎中国文化中心启动,通过传播与展示中国浙江特色小镇独特的文化风情,推动两地友好关系发展,成为“一带一路”倡议在文化领域的一次重要实践。

据了解,此次推广展以2016年在古堰画乡举办的中国写生大会作为切入点,通过“油画+摄影+影像+民俗活态演绎”等方式,多维展示别具中国江南特质和浙西南地方特点的莲都文化。东方山水的独特韵致、诗意栖居其间的生活美学、艺术家们对自然的尊重与向往、人文历史、乡土情怀,都在这次展览当中呈现。

亮点四:城中村改造

报告在提及城乡面貌进一步改善时,提到城中村改造完成326.41万平方米,其中市区160.9万平方米,置换出中心城市发展空间8200多亩,解决了水东老村、专建区块等一批“老大难”问题。完成52个老旧小区、城中村雨污分流改造,拆违1156.75万平方米、“三改”1062.88万平方米。旧城去、新城来,提前一个月完成年度目标任务。

2018年11月29日,市区城中村改造(重点项目征收)提前一个月完成年度任务目标。641名抽调干部迎难而上、夙兴夜寐,累计拆除面积168.7万平方米。

市区城中村改造项目是实实在在的民生工程,规划城市公园、新建医院、扩建学校,一项项民生项目将在城中村改造中一步步得以实现。旧村去、新城来,未来的新生活正在不断向我们招手,未来的新丽水正在绿水青山中蔓延开来。

莲都代表团聚焦 “浙西南革命精神”及红色发展

□ 通讯员 陈柯宇 孙斌

本报讯 今年市政府工作报告中提出,要弘扬践行“浙西南革命精神”,在莲都代表团分组审议报告时,如何将这项工作贯彻好、实施好,成为现场热议的话题。

新四军驻浙江办事处旧址位于市区高井弄,目前建筑为私人财产,未得到定期修缮。市人大代表金淑芳看在眼里,急在心里。她说,旧址现存不多的文物急需保护,建议要立即腾空、整修、保护,并挖掘整理相关资料,将其开辟为爱国主义和革命传统教育基地。

峰源乡的小岭根村被列为“二战时期革命老区”,来自革命老区的市人大代表徐清,作为当地的党委书记,在他看来传承弘扬“浙西南革命精神”,要做好传承的同时,还要将其运用到工作当中,谱写好“红”加“绿”这篇文章。“峰源乡要做好高质量绿色发展的文章,重点要大力推动大搬快聚的工作,腾出空间格局之后,做好招商引资的工作,把一些成熟的市场主体引入到峰源乡,真正把峰源乡的生态优势发挥出来,成为GEP的绩优股。”

目前,全区已经排摸出31处重要的革命遗址,如何做好挖掘、保留、传承,从事宣传工作的市人大代表雷蕾谈了自己的建议。她说,这些革命遗址散落各地,拯救工作非常重要,如今老战士、老党员年龄都非常大了,他们对那段历史的回忆的影像资料和文字资料的保存也非常重要,希望能把这些宝贵的精神财富保留好、传承好,发扬出去,让散落的遗址串点成线,赋予它新的发展动力。

莲都区“浙西南革命精神”文艺采风活动启动

130余人参加启动仪式



通讯员 於慧彪 摄

□ 通讯员 高丽鸥

本报讯 3月25日上午,莲都区“浙西南革命精神”文艺采风活动在刘英小学启动,莲都区各文艺家协会创作采风队130余人参加启动仪式。

当日,区音协、区书协协会会员在刘英纪念馆举行音乐、书法快闪。区普通话协会会员在刘英小学举办朗诵快闪,文艺家们还参观了刘英纪念馆。

据了解,3月至5月,莲都区广大文艺工作者将持续深入雅溪三岩寺红军洞、岱后旧县委遗址等革命遗址采风,重走红色之路,深入挖掘“浙西南革命精神”,用艺术的情怀和笔触讴歌先烈们忠于党的事业,勇于献身的革命精神,创作文艺精品,引导全区广大党员干部群众不忘初心、牢记使命,以“莲都作为”落实“丽水之干”担纲“丽水之赞”,推动“八八战略”再深化、改革开放再出发。



提高市民护水爱水节水意识

莲都各部门开展“世界水日”宣传活动

□ 通讯员 陈晓红 余粮苍

本报讯 3月22日是第二十七届“世界水日”,也是第三十二届“中国水周”的第一天,莲都各部门纷纷开展治水宣传,提高市民护水、爱水、节水的意识。

在防洪堤,来自区治水办、市老干部志愿者协会、区养老分会的300多名志愿者,一路向市民发放治水宣传单,同时利用“三句半”宣讲、扇舞等形式,吸引了众多市民驻足听讲。

当日上午,区水利局到黄村乡开展宣传活动。干部们除了向过往村民发放资料、宣传品,还在黄村润溪廊桥上设立水法律法规知识竞答长廊,唤起了村民们的参与热情。下午,他们带上工具巡河,清理黄村乡河道两岸



的垃圾,又前往黄村水库库区沿岸开展植树活动。